



BLANKA SNOPKOVÁ – OSOBNOSŤ SLOVENSKEJ KNIHOVNÍCKEJ VEDY

MGR. MONIKA DANKOVÁ, PHD.

The article is dedicated to the memory of a significant figure of Slovak librarianship, Blanka Snopková. The milestones of her life are supplemented by a summary of her professional career in the State Scientific Library in Banská Bystrica and in Slovak bibliography. Author introduces her as a researcher and supporter of library services modernization and new technologies in library practice. Her contribution to Slovak librarianship and its representation on an international level is indicated by numerous awards she gained.

Keywords: Blanka Snopková, Slovak personalities, Slovak librarianship, Slovak bibliography, State Scientific Library in Banská Bystrica, biography

 monika.dankova@svkbb.eu

 Štátna vedecká knižnica
v Banskej Bystrici

 www.svkbb.eu

Blanka Snopková, rod. Blašková, sa narodila 18. mája 1966 v Banskej Bystrici. Povinnú školskú dochádzku absolvovala v Základnej škole v Selciach a v Základnej škole Slobodného slovenského vysielateľa v Banskej Bystrici. Stredoškolské štúdiá absolvovala na Gymnáziu J. G. Tajovského v Banskej Bystrici v triede s jazykovým zameraním na nemecký jazyk. Vysokoškolské vzdelanie nadobudla na Katedre knihovníctva a vedeckých informácií Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, na ktorej absolvovala študijný program vedecké informácie a knihovníctvo a získala akademickú hodnosť doktor filozofie (PhDr.).¹ Za vynikajúce výsledky počas štúdia a vedeckovýskumnú a odbornú činnosť jej bola udelená Cena ministra školstva.

PROFESIONÁLNA KARIÉRA

Meno *Blanky Snopkovej* sa stalo neoddeliteľnou súčasťou slovenského knihovníctva a bibliografie. Celú svoju 34 rokov trvajúcu profesionálnu kariéru zasvätila knižničnej vede a najmä Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici. Práve tu nadobudla množstvo skúseností z praxe. Ako čerstvá absolventka Katedry knihovníctva a vedeckých informácií Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave začala v roku 1988 pôsobiť v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici. Od práce s čitateľmi v požičovni a študovniach na oddelení služieb čitateľom prešla cez vecnú katalogizáciu knižničných dokumentov na oddelení dopĺňovania a spracovania fondov, ktoré viedla medzi rokmi 1997 – 2004. Následne jej kroky viedli na oddelenie bibliografie, kde sa ako vedúca mladého kolektívu bibliografov dostala k písaniu vedeckých a odborných štúdií, zostavovaniu zborníkov a odborných publikácií. Postupne sa vďaka svojej pracovitosti a skúsenostiam prepracovala na pozíciu vedúcej odboru služieb a zástupkyne riaditeľky a napokon od roku 2018 videla Štátnu vedeckú knižnicu v Banskej Bystrici z pozície riaditeľky. Poznanie možností knižnice a potrieb jej používateľov jej dávalo neustále nápady na modernizáciu knižničných služieb a využívanie moderných technológií v knižničnej praxi.² Jej snahou bolo neustále posúvať knižnicu novými smermi, rozširovať portfólio jej služieb a vychádzať v ústrety modernému čitateľovi. V roku 2020 sa stala členkou riešiteľského tímu ŠVK, ktorý v spolupráci s Univerzitou Mateja Bela v Banskej Bystrici participuje na projekte *Inovatívne prístup-*



Blanka Snopková

enie písomného dedičstva Slovenska prostredníctvom systému automatickej transkripcie historických rukopisov (APVV – SKRIPTOR). Na projekte sa podieľa kolektív historikov a knihovníkov z oboch inštitúcií, pričom ich snahou je manuálnu transkripciu dokumentov nahradiť automatickým textovým rozpoznávaním.³ Ako spoluzakladateľka a dlhoročná členka občianskeho združenia Pro Bibliothecae sa snažila podporovať nové projekty v knižniciach a pre knižnice. Svojimi skúsenosťami zastrelila a stala sa odbornou garantkou bibliografickej databázy Pamäť mesta Banská Bystrica.

Blanka Snopková ako vedúca oddelenia bibliografie



Dbala o celoživotné vzdelávanie, ktoré ju posúvalo neustále vpred. Po získaní akademickej hodnosti doktor filozofie (PhDr.) v roku 1988 absolvovala externé doktorandské štúdium na Filozofickej fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, kde v roku 2011 získala titul PhD. v odbore slovenské dejiny. Taktiež sa neustále vzdelávala aktívnou účasťou na seminároch a konferenciách a výmenou skúseností s domácimi i zahraničnými kolegami – odborníkmi z knihovníckej praxe.⁴ Okrem mnohých účasí na konferenciách na Slovensku a v Česku sa zúčastnila na medzinárodných konferenciách v Rusku, Rakúsku⁵ či Fínsku⁶. Pravidelne sa zúčastňovala na kolokviách českých, moravských a slovenských bibliografov, ktoré sa konali a konajú každý rok v októbri recipročne v českých a slovenských knižniciach. Absolvovala viaceré pracovné stáže a študijné pobyty v zahraničných knižniciach: v chorvátskom Osijeku, v nemeckom Mníchove či ukrajinskom Kyjeve. Dôležitými boli taktiež stáže v partnerských knižniciach Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici – vo Vojvodskej verejnej knižnici v poľskom Opole a v Študijnej a vedeckej knižnici v českom Hradci Králové.⁷ Najmä z pozície riaditeľky Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici sa snažila nadväzovať a udržiavať dobré vzťahy na medzinárodnej úrovni. V rámci medzinárodnej spolupráce absolvovala výmennú stáž v Báčskom Petrovci v Srbsku. Slovenské knihovníctvo prezentovala aj na Pekinskom medzinárodnom knižnom veľtrhu 2019 v ďalekej Číne⁸. Taktiež sa nebála svoje skúsenosti a vedomosti odovzdávať aj študentom Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, keď v rokoch 2012 – 2015 externe pôsobila na Katedre európskych kultúrnych štúdií Filozofickej fakulty UMB.

Profesionálny život Blanky Snopkovej bol spojený tiež s prácou v odborných komisiách a pracovných skupinách v rámci systému slovenských knižníc. Bola dlhoročnou členkou Spolku slovenských knihovníkov a knižníc a členkou Správnej rady Slovenskej asociácie knižníc. Taktiež pôsobila v Koordinačnej rade Slovenskej národnej knižnice pre bibliografickú činnosť a v Knižničnej rade Univerzitnej knižnice Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. Bola zapojená do poradných orgánov a rád pre knižnice pri Ministerstve kultúry Slovenskej republiky. V rokoch 2013 – 2019 pôsobila v redakčnej rade zahraničného vedeckého časopisu *Bibliotekarz Lubelski*. V rokoch 2017 – 2022 bola zodpovednou redaktorkou *Knižničných novín*, štvrťročníka vydávaného Štátnou vedec-kou knižnicou v Banskej Bystrici.

OCENENIA

Za svoju vytrvalú prácu v oblasti knihovníctva Blanka Snopková prijala aj nejedno ocenenie. V roku 2001 získala pri príležitosti 75. výročia vzniku Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici ďakovný list riaditeľky. V roku 2007 jej bol udelený Pamätný list Banskobystrického samosprávneho kraja a Spolku slovenských knihovníkov a knižníc – krajskej pobočky v Banskej Bystrici za dlhoročnú prácu pre slovenské knihovníctvo. V roku 2015 v spoluautorstve s Ivanou Polákovou získala 3. miesto v ankete *Knihá Turca 2014* o najkrajšiu a najzaujímavejšiu regionálnu knihu Turca za publikáciu *Miroslav Tuma – Sebaspytovanie*⁹ v kategórii odborná literatúra pre deti a dospelých. V tom istom roku je bol udelený aj ďalší Pamätný list, a to pri príležitosti 60. výročia vzniku Katedry histórie Filozofickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, ktorý získala za všestrannú pomoc a podporu.

PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Svoj odborný záujem sústreďovala na problematiku implementácie moderných informačno-komunikačných technológií do knižničnej praxe. Vo vedeckovýskumnej oblasti sa venovala taktiež dejinám knižnej kultúry s dôrazom na vydavateľskú činnosť¹⁰. Je autorkou a spoluautorkou početných vedeckých a odborných štúdií v domácich i zahraničných zborníkoch a odborných periodikách (*Bibliografický zborník*¹¹, *Acta Historica Neosolientia*¹², *Tlib*¹³). Pravidelne prispievala do viacerých periodík, do *Bulletinu Slovenskej asociácie knižníc* písala články a správy najmä o konferenciách, ktoré sa pripravovali alebo sa konali v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici,¹⁴ a taktiež o kolokviách českých, moravských a slovenských bibliografov¹⁵. O dôležitých konferenciách podobne informovala aj v elektronickom časopise *Ikaros*¹⁶. Najviac jej článkov nájdeme na stránkach *Knižničných novín*, ktoré vydáva Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici. Reflektovala v nich dianie v knižnici¹⁷, novinky a nové technológie zavádzané do praxe¹⁸, informovala o svojich zahraničných cestách¹⁹ a, samozrejme, prezentovala konferencie, ktoré sa tu konali²⁰. Taktiež je autorkou tematických výberových bibliografií zameraných najmä na fond Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici²¹, ale aj významné udalosti

Slovenskej republiky²². Množstvo personálnych bibliografií venovala významným osobnostiam regiónu i dejateľom s celoslovenskou pôsobnosťou, ako sú historici Július Alberty²³ a Karol Fremal²⁴ či knižničný a osvetový pracovník Štefan Pasiar²⁵. Pôsobila ako jedna z autoriek a spoluzostavovateľiek biografického slovníka zameraného na osobnosti Banskej Bystrice sústredeného hlavne na súčasné dianie v meste²⁶. Bola zostavovateľkou i spoluzostavovateľkou zborníkov z konferencií, na ktorých organizácii sa mnohokrát podieľala. Tieto zborníky boli zamerané na dejiny knižnej kultúry²⁷, osobnosti Banskej Bystrice a regiónu²⁸, ale najmä na knižničnú prax²⁹. Niekoľko rokov bola organizačnou a odbornou garantkou odborného seminára *Trends in Libr@ries pre knihovníkov a informačných špecialistov*, venovaného aktuálnym otázkam knižničnej vedy a praxe, ktorý Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici organizuje od roku 2000. Okrem toho sa podieľala na príprave a realizácii multidisciplinárnej vedeckej konferencie *Svätec a jeho funkcie v spoločnosti*; vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou pod záštitou banskobystrického diecézneho biskupa Mons. Rudolfa Baláža *Cirkevné knižnice – ich funkcie a význam v dejinách*; medzinárodnej vedeckej konferencie *Rodina vo vojne*; alebo *Sv. Vojtech – svätec, kult a doba*³⁰. Taktiež bola redaktorkou i zodpovednou redaktorkou mnohých vedeckých zborníkov a odborných publikácií. Jej príspevky nájdeme aj vo viacerých monografiách³¹ i bibliografiách, do ktorých prispela kapitolou, predhovorom či úvodom³².

Blanka Snopková bola všestrannou a činorodou osobnosťou slovenského knihovníctva, uznávanou odborníčkou a neoddeliteľnou súčasťou Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici. Za svoj entuziazmus a neustálu snahu sa posúvať vpred si vyslúžila obdiv a uznanie. Hoci posledné roky jej života ovplyvnila ťažká choroba, bojovala s ňou so vztýčenou hlavou. Neodradila ju od práce pre Štátnu vedeckú knižnicu v Banskej Bystrici ani od účasti na ďalších konferenciách. Svoj boj, žiaľ, napokon 30. 12. 2022 prehrala.



Konferencia *Mosty priateľstva* (2013)



Seminár *Tlib* (2014)



Konferencia *Čím by bola Banská Bystrica bez nich* (2019)

PHDR. BLANKA SNOPKOVÁ, PHD.

– KALENDÁRIUM³³

- 1966** narodila sa 18. mája v Banskej Bystrici,
1972 – 1974 povinnú školskú dochádzku absolvovala v Základnej škole v Selciach,
1974 – 1980 v Základnej škole Slobodného slovenského vysielateľa v Banskej Bystrici,
1980 – 1984 stredoškolské štúdiá absolvovala na Gymnáziu J. G. Tajovského v Banskej Bystrici, trieda s jazykovým zameraním na nemecký jazyk,
1984 – 1988 vysokoškolské vzdelanie nadobudla na Katedre knihovníctva a vedeckých informácií Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, študijný program vedecké informácie a knihovníctvo,
1988 získala akademickú hodnosť doktor filozofie (PhDr.),
1988 začala pracovať v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici,
1988 – 1997 zástupkyňa na oddelení služieb čitateľom,
1997 – 1999 zástupkyňa na oddelení fondov,
1997 – 2004 vedúca oddelenia doplňovania a spracovania fondov,
2004 vedúca oddelenia bibliografie,
2010 zástupkyňa riaditeľky,
2011 získala akademický titul philosophiae doctor (PhD.) na Filozofickej fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici v študijnom odbore slovenské dejiny,
2012 vedúca odboru služieb,
2012 – 2015 externe vyučovala na Katedre európskych kultúrnych štúdií Filozofickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici,
2018 – 2022 riaditeľka Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici,
2022 zomrela 30. 12. 2022 v Banskej Bystrici.

Členstvo v odborných organizáciách

- 1984 – 2022** Spolok slovenských knihovníkov a knižníc,
2004 – 2022 občianske združenie Pro Bibliothecae,
2006 – 2019 Koordinačná rada Slovenskej národnej knižnice pre bibliografickú činnosť,
2010 – 2022 Knižničná rada Univerzitnej knižnice Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici,
2011 – 2015 dotačná komisia MK SR, podprogram 2.1. Knižnice a knižničná činnosť,
2012 – 2022 Správna rada Slovenskej asociácie knižníc,
2015 – 2018 tajomníčka Správnej rady SAK,
2018 – 2021 Ústredná knižničná rada – členka,
2021 – 2022 komisia pre kultúru Mestského zastupiteľstva Banská Bystrica.

Členstvo v redakčnej rade časopisu

- 2013 – 2019** vedecký časopis Bibliotekarz Lubelski,
2017 – 2022 Knižničné noviny, periodikum Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici.

POZNÁMKY

- ¹ Snopková, Blanka (rod. Blašková). In POLÁKOVÁ, Ivana (ed.). *Malý slovník bibliografů Slovenska: 1991 – 2011* (1. část). Martin 2012, s. 177 – 181. ISBN 978-80-970857-9-7.
- ² VRANOVÁ, Jana. Naša jubilatka. In *Knižničné noviny*. 2016, roč. 17, č. 2, s. 9. ISSN 1335-6917.
- ³ *Správa o činnosti a hospodárení za rok 2020*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2021, s. 52.
- ⁴ DOKTOROVÁ, Oľga. Našej májovej jubilatke PhDr. Blanke Snopkovej, PhD. In *Bulletin Slovenskej asociácie knižníc*. 2016, roč. 24, č. 2, s. 59 – 60. ISSN 1335-7905.
- ⁵ *Správa o činnosti a hospodárení za rok 2015*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2016, s. 187.
- ⁶ *Správa o činnosti a hospodárení za rok 2016*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2017, s. 106.
- ⁷ Snopková, Blanka (rod. Blašková). In POLÁKOVÁ, Ivana (ed.). *Malý slovník bibliografů Slovenska: 1991 – 2011* (1. část). Martin 2012, s. 177 – 181. ISBN 978-80-970857-9-7.
- ⁸ *Správa o činnosti a hospodárení za rok 2019*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2020, s. 103.
- ⁹ POLÁKOVÁ, Ivana – SNOPKOVÁ, Blanka. *Miroslav Tuma: sebaspytovanie*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2014. 173 s. ISBN 978-80-89388-53-0.
- ¹⁰ DOKTOROVÁ, Oľga. Našej májovej jubilatke PhDr. Blanke Snopkovej, PhD. In *Bulletin Slovenskej asociácie knižníc*. 2016, roč. 24, č. 2. ISSN 1335-7905.
- ¹¹ Napríklad: SNOPKOVÁ, Blanka. Quo vadis bibliografia? Bibliograf a/alebo tvorca metadát. [online]. In *Bibliografický zborník z 12. slovenskej bibliografickej konferencie*. [cit. 2023-02-22]. Martin : Slovenská národná knižnica – Národný bibliografický ústav 2012. s. 29 – 34. ISBN 978-80-89301-92-8. Dostupné na internete: http://www.snk.sk/images/snk/NBU/Zborniky/12_BK/Snopkova.pdf.
- ¹² Napríklad: SNOPKOVÁ, Blanka. Prof. PhDr. Dušan Škvarna, PhD.: výberová personálna bibliografia. In *Acta Historica Neosoliensia*. ISSN 1336-9148. Roč. 18, č. 1 – 2 (2015), s. 10 – 58.
- ¹³ SNOPKOVÁ, Blanka. Kríza a sociálne aspekty v činnosti knižníc na Slovensku. In *Fungovanie knižníc v zmenených ekonomických podmienkach a špecifické požiadavky používateľov v období hospodárskej krízy: zborník príspevkov z 12. ročníka odborného seminára pre pracovníkov knižníc, ktorý sa konal dňa 24. apríla 2012*. Eds. Blanka Snopková, Mária Bôbová, Barbora Skubachová. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2012, s. 97 – 106. ISBN 978-80-89388-43-1.
- ¹⁴ SNOPKOVÁ, Blanka. Významné osobnosti v 755-ročnej histórii Banskej Bystrice. In *Bulletin Slovenskej asociácie knižníc*. Roč. 18, č. 4 (2010), s. 22 – 26. ISSN 1335-7905; alebo SNOPKOVÁ, Blanka. Knižnice a ich konkurencieschopnosť. In *Bulletin Slovenskej asociácie knižníc*. Roč. 21, č. 4 (2013), s. 45 – 48. ISSN 1335-7905.
- ¹⁵ SNOPKOVÁ, Blanka. XIX. kolokvium českých, moravských a slovenských bibliografů, Banská Bystrica 9. – 11. 10. 2016 = 19th Colloquium of Czech, Moravian and Slovak Bibliographers Banská Bystrica 9. – 11. 10. 2016. In *Bulletin Slovenskej asociácie knižníc*. Roč. 24, č. 4 (2016), s. 29 – 33. ISSN 1335-7905.
- ¹⁶ SNOPKOVÁ, Blanka. V Banskej Bystrici rokovali o možnostiach rozvoja kľúčových kompetencií jednotlivca na pôde knižnice [online]. In *Ikaros: elektronický časopis o informačnej spoločnosti*. [cit. 2023-02-22]. Roč. 13, č. 7 (2009). ISSN 1212-5075. Dostupné na internete: <https://ikaros.cz/v-banskej-bystrici-rokovali-o-moznostiach-rozvoja-kluco-nych-kompetencii-jednotlivca-na-pode-kniznice>.
- ¹⁷ SNOPKOVÁ, Blanka. Pohľad za rokom 2009, rokom kreativity. In *Knižničné noviny*. Roč. 11, č. 1 (2010), s. 2. ISSN 1335-6917; alebo SNOPKOVÁ, Blanka. Začína Týždeň slovenských knižníc 2016. In *Knižničné noviny*. Roč. 17, č. 1 (2016), s. 6. ISSN 1335-6917.
- ¹⁸ SNOPKOVÁ, Blanka. Bibliograficko-informačné a databázové centrum. In *Knižničné noviny*. Roč. 7, č. 3 (2006), s. 9. ISSN 1335-6917.
- ¹⁹ SNOPKOVÁ, Blanka – ŠVÁČOVÁ, Soňa. Moskva – mesto úžasných kultúrnych zážitkov. In *Knižničné noviny*. Roč. 12, č. 4 (2011), s. 10. ISSN 1335-6917.
- ²⁰ SNOPKOVÁ, Blanka. Spomienka na Alexandra Dubčeka v Banskej Bystrici. In *Knižničné noviny*. Roč. 9, č. 1 (2008), s. 3. ISSN 1335-6917.
- ²¹ SNOPKOVÁ, Blanka a Jana VRANOVÁ. *Zoznam objednaných a dochádzajúcich periodík do ŠVK v Banskej Bystrici v roku 2000*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2000. 181 s.
- ²² SNOPKOVÁ, Blanka – KLIMOVÁ, Anna. *Od Novembra k slobodným voľbám (1989 – 1990): výberová bibliografia*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2009. 230 s. ISBN 978-80-89388-15-8.
- ²³ SNOPKOVÁ, Blanka. Prof. PhDr. et Dr. h. c. Július Alberty, CSc.: výberová personálna bibliografia. In *Acta historica Neosoliensia*. Banská Bystrica : Katedra histórie FHV UMB 2005, s. 7 – 32. ISBN 80-8083-173-4.

- ²⁴ SNOPKOVÁ, Blanka. Prof. PhDr. Karol Fremal, CSc.: výberová personálna bibliografia. In *V turbulentnom tridsať-ročí: kapitoly z dejín Slovenska v rokoch 1918 – 1948: venované 70. narodeninám prof. PhDr. Karola Fremala, CSc.* Kraków : Spolok Slovákov v Poľsku 2013, s. 369 – 418. ISBN 978-83-7490-659-3.
- ²⁵ SNOPKOVÁ, Blanka. Štefan Pasiar (20. 7. 1913 – 11. 4. 1986): významný vedec, vysokoškolský pedagóg, historik knihovníctva, osvetu, kultúry, výchovy a vzdelávania dospelých, publicista a redaktor [CD-ROM]. In *Bibliografický zborník za roky 2006 – 2007*. Martin : Slovenská národná knižnica, Národný bibliografický ústav 2007, s. 64 – 68. ISBN 978-80-89023-94-3.
- ²⁶ SNOPKOVÁ, Blanka – KLIMOVÁ, Anna – ALBERTOVÁ, Henrieta. *Osobnosti Banskej Bystrice na začiatku tretieho tisícročia*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2010. 287 s. ISBN 978-80-89388-34-9.
- ²⁷ BÔBOVÁ, Mária – SNOPKOVÁ, Blanka (ed.) *16. storočie v zrkadle knižnej kultúry: zborník príspevkov = 16th century in the reflection of literary culture*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2012. 265 s. ISBN 978-80-89388-48-6.
- ²⁸ SNOPKOVÁ, Blanka (ed.) *Významné osobnosti v dejinách Banskej Bystrice: fenomén osobnosti vo výskume regionálnych dejín: zborník príspevkov*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2010. 289 s. ISBN 978-80-89388-33-2.
- ²⁹ SNOPKOVÁ, Blanka (ed.) *Konkurencieschopnosť knižníc v omnimediálnom veku = Competitiveness of the Libraries in the omni-media Ages*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2013. 87 s. ISBN 978-80-89388-49-3; alebo SNOPKOVÁ, Blanka (ed.) *Akvizícia, budovanie, prístupňovanie a ochrana knižničných e-fondov e-knihy v depozitároch = Acquisition, creating, availability and preservation of e-collections – e-books in e-repositories*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2014. 89 s. ISBN 978-80-89388-55-4.
- ³⁰ Snopková, Blanka (rod. Blašková). In: POLÁKOVÁ, Ivana (ed.). *Malý slovník bibliografů Slovenska: 1991 – 2011*. (1. časť). [Martin: Ivana Poláková], 2012, s. 177 – 181. ISBN 978-80-970857-9-7.
- ³¹ SNOPKOVÁ, Blanka. Bibliografická činnosť. In: LAUKOVÁ, Oľga a kol. *Knižnica v minulosti a súčasnosti: monografia k 90. výročiu vzniku*. Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2014, s. 56 – 58. ISBN 978-80-89388-56-1.
- ³² BÔBOVÁ, Mária – CHALUPEKOVÁ, Dana – SKUBACHOVÁ, Barbora. (ed.) *Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici: bibliografia edičnej činnosti*. [CD-ROM]. (Úvodná poznámka Blanka Snopková; výkonný red. Blanka Snopková). Banská Bystrica : Štátna vedecká knižnica 2014.
- ³³ Kalendárium zostavil tím pracovníkov ŠVKBB.